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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….076 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    
 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

  

 SUBIECTUL   I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze aria triunghiului ABC , determinat de punctele ( )1,1A , ( )3,2B  i 

( )1,1 −−C . 
(4p) b) S  se arate c  punctul ( )2,1−A  este situat pe dreapta de ecua ie 042 =+− yx . 
(4p) c) S  se determine R∈yx, , astfel încât s  aib  loc egalitatea de numere complexe 

( ) ( ) iyix +−=+− 1312 . 
(4p) d) S  se calculeze produsul de numere complexe 432

iiii ⋅⋅⋅ . 
(2p) e) S  se calculeze �� 45cos645sin2 − . 

(2p) f) S  se calculeze ( )x+π2cos , dac  







∈

2
,0
π

x  i 3,0cos =x . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se calculeze num rul de submul imi cu 3 elemente ale mul imii { }4,3,2,1 . 
(3p) b) S  se rezolve, în R , ecua ia 168 12 =−x . 
(3p) c) S  se determine coordonatele punctului de intersec ie al graficului func iei 

RR →:f , ( ) 17 −= xxf  cu axa Ox . 
(3p) d) S  se calculeze suma coeficien ilor polinomului 12 234 +++−= XXXXf . 

(3p) e) S  se calculeze 2
A , dac  ( )R200

51
MA ∈








= . 

 2. Se consider  func ia ( ) 156,: 2 −+=→ xxxff RR . 

(3p) a) S  se calculeze ( )0f . 

(3p) b) S  se calculeze ( ) R∈′ xxf , . 

(3p) c) S  se calculeze 
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se calculeze 
( )
2

lim
x

xf

x ∞→
. 

(3p) 
e) S  se calculeze ( )∫

−

1

1

dxxf . 
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(4p) 

SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

În mul imea ( )R2M  se consider  matricele 







=








=

10

01
,

11

11
2IA i mul imea   

G={ }R∈+= aIaAaXaX ,)(|)( 2  . 

a) S  se verifice c   GI ∈2  

(4p) b) S  se arate c  AA 22 =   . 

(4p) c) S  se arate c  ),2()()( baabXbXaX ++= R∈∀ ba, . 

(2p) d) S  se calculeze determinantul  matricei   A. 

(2p) e) S  se arate c  ( ) 






 −
=







 −

2

1

2

1
XXaX  , R∈∀a . 

(2p) f) S  se determine R∈a  pentru care ( ) ( ) ( )02007 XXaX =⋅ . 

(2p) g) S  se determine num rul real t pentru care         

)(
2

100

2

99
...

2

99

2

100
tXXXXX =








⋅







⋅⋅







 −
⋅






 −
. 

  SUBIECTUL IV ( 20p ) 
 

  
Se consider  func ia   ( ) R→∞,:f 0  , ( )

( )22 1

12

+

+
=

xx

x
xf  i se define te irul  ( ) 1≥nna  ,   

( ) ( ) ( )nfffan +++= ...21 .  

(4p) a) S  se calculeze ( )1f . 

(4p) b) S  se arate c   ( )
( )22 1

11

+
−=

xx
xf , 0>∀x . 

(4p) c) S  se calculeze ( )xf ′ , ),0( ∞∈x . 

(2p) d) Utilizând metoda induc iei matematice , s  se arate c  
( )

∗
∈∀

+

+
= Nn,

n

nn
an 2

2

1

2
. 

(2p) e) S  se calculeze 
n

n
a

∞→
lim . 

(2p) f) S  se calculeze ( )
n

n
an −

∞→
1lim 2 . 

(2p) g) S  se calculeze ( )∫
2

1

dxxf . 
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Varianta 76 

 

Subiectul I 

 

a)    1=
ABC

S . 

b)    Coordonatele punctului A  verific  ecua ia dreptei.  

c)   




=

=

4

1

y

x
. 

d)   1432 −=⋅⋅⋅ iiii . 

e)  2245cos645sin2 −=− �� . 

f)   ( ) 3,02cos =+π x  . 

Subiectul II 

1. 

a)  43

4
=C . 

b)   
6

7
=x . 

c)   







0,

7

1
P . 

d)   Suma coeficien ilor unui polinom este 4. 

e)   







=

00

51
2

A . 

2. 

a)   ( ) 150 =f . 

b)  ( ) R∈+=′ xxxf ,62 2 . 

c)  
( ) ( )

6
0

lim
0

=
−

→ x

fxf

x
. 

d)  
( )

1lim
2

=
∞→ x

xf

x
. 

e)  ( )∫
−

1

1

dxxf
3

88
−= . 

 

Subiectul III 

 

a)  Pentru ( ) GIXa ∈=⇒∈=
2

00 R . 

b)  AA 22 = . 

c)  ( ) ( ) =⋅ bXaX ( ) ( )baabXIAbaab ++=+++ 22
2

. 
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d)  011
11

11
det =−==A . 

e)  ( ) R∈∀







−=








−+








−⋅=








−⋅ aXaaXXaX ,

2

1

2

1

2

1
2

2

1
. 

f)   ( ) ( ) ( ) ( ) ( )⇒=++⋅⇔=⋅ 020072007202007 XaaXXXaX  

4015

2007
020074015 −=⇒=+⇒ aa . 

g)    Din faptul c  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )aXbXabbaXbaabXbXaX ⋅=++=++=⋅ 22  i 

faptul c  înmul irea matricelor este asocciativ , folosind e) avem c   

( )⇒=







⋅







⋅⋅








−⋅⋅








−⋅








− tXXXXXX

2

100

2

99

2

1

2

99

2

100
��

2

1
−=t . 

 

Subiectul IV 

 

a)  ( )
4

3
1 =f . 

b)   
( ) ( )

( ) ( )∞∈∀=
+

+
=

+
− ,0,

1

12

1

11
2222

xxf
xx

x

xx
. 

c)   ( )
( )

( )∞∈∀
+

+−=′ ,0,
1

22
33

x
xx

xf . 

d)  Fie ( )nP  propozi ia 
( )

∗∈∀
+

+
= Nn

n

nn
a

n
,

1

2
2

2

. 

     Pentru 1=n  avem  
( ) 4

3

11

121
2

2

1
=

+

⋅+
=a , pe de alt  parte ( )

4

3
1

1
== fa  deci ( )1P  este 

adev rat . 

    Presupunem adev rat  propozi ia pentru ( )
( )

∗∈
+

+
== Nk

k

kk
akPkn

k
,

1

2
:,

2

2

 

   Vom ar ta c  ( ) ( )1+⇒ kPkP . 

( ) ( ) ( ) ( ) =++=++++=
+

1121
1

kfakfffa
kk

�  

( ) ( ) ( )
=

+
−

+
+

+

+
=

222

2

2

1

1

1

1

2

kkk

kk ( )
( )2

2

2

)1(21

+

+++

k

kk
. 

    Deci în baza induc ie matematice avem c  
( )

∗∈∀
+

+
= Nn

n

nn
a

n
,

1

2
2

2

. 

e)  
( )

1
1

2
limlim

2

2

=
+

+
=

∞→∞→ n

nn
a

n
n

n
. 
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f)   ( )
( )

=








+

+
−=−

∞→∞→ 2

2

22

1

2
1lim1lim

n

nn
nan

n
n

n
1

12
lim

2

2

=
++∞→ nn

n

n
. 

g)   ( )
( )

( )( ) =+−=








+
−= ∫∫∫

−−

2

1

22

2

1

22

2

1

1
1

11
dxxxdx

xx
dxxf

3

1

1

11
2

1

=








+
+−

xx
. 
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